

06 品藏

## 无常人生：奈良美智



无常人生，这是奈良美智作品中最常见的主题。她笔下的女孩，总是带着一种孤独、忧郁、甚至略带叛逆的神情。这种神情，似乎是对生命无常的一种深刻感悟。在《Life Is Only One!》这件作品中，她更是将这种主题表现得淋漓尽致。画面中，一个女孩站在一堆骷髅头上，她稚气的脸与代表死亡的象征，形成强烈的对比。这种对比，不仅是对生命脆弱性的揭示，更是对生命意义的追问。奈良美智通过她的画笔，将这种深刻的哲学思考，以一种简单、直接、甚至略带荒诞的方式呈现出来，让观众在欣赏的同时，也能感受到一种直击心灵的震撼。



奈良美智的陶瓷作品



奈良美智的陶瓷作品

奈良美智的陶瓷作品，是她艺术创作的重要组成部分。这些作品，无论是花瓶、碗碟，还是人物雕塑，都充满了她独特的艺术魅力。在这些作品中，她巧妙地运用了各种材料，如陶瓷、石膏、木材等，通过精湛的工艺，将她的艺术理念完美地呈现出来。她的陶瓷作品，不仅具有极高的艺术价值，更是一件件充满生命力的艺术品。每一件作品，都像是她内心世界的一个缩影，让人在欣赏之余，也能感受到一种莫名的共鸣。

## 碧玺：佩戴属性大于收藏价值

碧玺作为一种珍贵的宝石，近年来在市场上备受瞩目。然而，在收藏界，碧玺的收藏价值却往往被低估。事实上，碧玺的收藏价值并不仅仅取决于其品质，更与其佩戴属性密切相关。碧玺具有多种颜色，如红色、绿色、蓝色、紫色等，每一种颜色都代表着不同的寓意。佩戴碧玺，不仅可以提升个人的气质和品味，还能起到一定的保健作用。因此，对于大多数人来说，碧玺的佩戴属性要远远大于其收藏价值。在购买碧玺时，除了关注其品质外，更应该关注其佩戴属性和寓意，这样才能真正发挥碧玺的价值。

## 缅甸花梨 非洲花梨

缅甸花梨和非洲花梨是两种常见的木材，它们在木材市场上有着广泛的应用。缅甸花梨木材纹理清晰，色泽温润，是制作家具的上等之选。非洲花梨木材则质地坚硬，耐腐蚀性强，常用于户外家具的制作。这两种木材，各有千秋，消费者在选择时，应根据实际需求进行挑选。同时，随着木材资源的日益紧张，木材的价格也在不断攀升，消费者在购买时，应尽量选择信誉良好的商家，以确保木材的质量和价格。

## 无常人生：奈良美智

□中艺



奈良美智

《无常人生：奈良美智》是著名日本艺术家奈良美智在香港举行的首个大型个人展览。展题来自奈良美智其中一件画作《Life Is Only One!》。耐人寻味的语句背后到底蕴含什么寓意？奈良美智诚邀香港观众发挥想象力，与画对话，并进入他的艺术世界。展览展出艺术家过去20年的多件作品，包括画作、素描、摄影、雕塑以及混合媒体装置，藉此引领我们伴随奈良美智，参与这趟无拘束的“生命之旅”。



奈良美智的陶瓷作品

奈良美智于日本北部偏远小镇弘前市出生和长大。由于父母忙于外出工作，他小时候生活孤单，绘本和音乐便成为他的最佳伙伴。现在，奈良美智重唤儿时记忆和想象，把一部分的自我情感投射到笔下的大头女孩。大头女孩是他艺术作品的标志，她们个性鲜明，可爱中带点叛逆，似乎对生命有着深刻的见解。女孩以冷酷甚至愤世的态度静观大人世界和人际关系，促使我们反思现实中的点滴。如画作《White Night》中，小女孩与观众互相望，使我们有点不知所措的同时，又静悄悄地带我们走回童年的世界，勾起观众和艺术家不少回忆。

另外，奈良美智透过众多讨人喜欢的粉色人像，令我们思考生命这个重大课题。在《Life Is Only One!》中，小女孩站在一堆骷髅头上，她稚气的脸与代表死亡的象征，形成讽刺和强烈的对比。有谁没有试过觉得生命艰苦、短暂甚至徒然？人生充满挣扎和矛盾，那我们为什么还要拼命活下去呢？这些问题并没有绝对答案。也许，不断发问就是最有意义的回应。这个小女孩正好为我们带出这个重大的哲学议题。

这次展览亦展出奈良美智的装置作品《Fountain of Life》。作品被多只小狗围绕，看似在流泪的小孩头重迭在巨大的白色茶杯上。配合亮白的外表，作品为展厅增添一份静谧感。但到底我们看到的是眼泪，还是流水？这装置到底是艰苦，还是喜乐的写照？这件作品发人深省，与隔壁偏厅的主题相映成趣。偏厅内展出奈良美智细小和零散的画作，从更多方面展现艺术家的创造力。透过不同物料，如纸板、信封和纸张，他以最简洁直接的形式描绘不同人物，并揭示自己作为艺术家，将脑海中的概念随心演绎到纸上的珍贵过程。

自2001年于日本举行首次大型个人展览后，奈良美智便广受国际关注，成为当代知名艺术家。奈良美智深信艺术的力量，善用其与人之间的互动，并欢迎观众以不同方式解读自己的作品。奈良美智邀请大家与他一同感受“无常人生”。

第06版：品藏

标题目录

- 1 无常人生：奈良美智
- 2 缅甸花梨 非洲花梨
- 3 碧玺：佩戴属性大于收藏价值

点击排行

- 保定日报
- 保定晚报
- 莲池周刊

**全保定网** 保定日报社官方网站  
www.bdall.com  
两报一刊一网，权威覆盖全保定！

新闻热读